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У ама та раў да сле да ваць сваё мі ну лае 
ця пер з'я віў ся но вы сты мул для пра-
цы і твор час ці. Ча со піс «Род нае сло ва» 
ра зам з Вы да вец кім до мам «Звяз да» 
ла дзяць кон курс пад наз вай «Па мяць 
ро ду: мі ну лае ва чы ма су час ні каў». Усё, 
што вы ве да е це пра вы дат ных сва я коў 
і зям лю, на якой жы вя це, а так са ма тое, 
што ха це ла ся вы свет ліць, але не ста ва ла 
ча су, ця пер мож на пры вес ці да ла гіч на-
га за вяр шэн ня і да слаць на кон курс. А 
ў хут кім ча се, ве ра год на, уба чыць гэ та 
на ста рон ках вы дан няў. Пра тое, чым 
ад мет ны но вы пра ект, ка рэс пан дэнт 
«Звяз ды» па гу та ры ла з га лоў ным рэ-
дак та рам ча со пі са «Род нае сло ва» Зо яй 
ПАД ЛІП СКАЙ.

Зоя Іва наў на ад зна чае, што ча со піс ужо мно-
гія га ды плён на су пра цоў ні чае з на стаў ні ка мі і 
на ву чэн скай мо лад дзю кра і ны. Су мес на з Са-
юзам пісь мен ні каў Бе ла ру сі раз на два га ды пра-
вод зяц ца рэс пуб лі кан скія кон кур сы на ву ко ва-
да след чых і твор чых ра бот вуч няў. На прык лад, 
у 2014 го дзе та кі кон курс быў пры мер ка ва ны 
да 70-год дзя вы зва лен ня Бе ла ру сі ад ня мец ка-
фа шысц кіх за хоп ні каў. Най леп шыя ма тэ ры я-
лы бы лі апуб лі ка ва ныя. А вы ні кі пад во дзі лі ся ў 
До ме лі та ра та ра: мо ладзь змаг ла на свае во чы 
ўба чыць куз ню слоў на га май стэр ства, ад чуць 
ад мет насць пісь мен ніц кай ат мас фе ры, што са-
мо па са бе за ах воч вае да пра цы ў вы бра ным 
кі рун ку. А праз гэ та ста ноў ча ўплы вае на раз-
віц цё твор чых і да след чых здоль нас цяў.

Сё ле та аў ды то рыя маг чы мых удзель ні каў 
кон кур су больш шы ро кая. Па коль кі тэ ма вы ву-
чэн ня ра да во ду і свай го краю над звы чай ці ка вая 
для мно гіх, бы ло вы ра ша на не аб мя жоў ваць 
коль касць удзель ні каў і па шы рыць аб ся гі да сле-
да ван ня. На гэ ты раз свае на пра цоў кі мо гуць да-
сы лаць не толь кі вуч ні ІX—XІ кла саў, на ву чэн цы 
ўста ноў пра фе сій на-тэх ніч най, ся рэд няй спе цы-
яль най аду ка цыі, сту дэн ты ВНУ, але і пе да го гі, 
ін шыя за ці каў ле ныя лю дзі — аб са лют на ўсе ах-
вот ныя. Най леп шыя ра бо ты бу дуць зме шча ны 
на ста рон ках ча со пі са «Род нае сло ва» і ў га зе це 
«Звяз да» ці на сай тах вы дан няў.

Зоя Пад ліп ская звяр тае ўва гу, што кон курс 
пра во дзіц ца па трох тэ ма тыч ных кі рун ках: «Гіс-
то рыя ўлас на га ро ду, сям'і», «Мае ге ра іч ныя 
прод кі», «З гіс то рыі род ных мяс цін». Ма тэ ры я лы 
пры ма юц ца да 20 каст рыч ні ка, а вы ні кі бу дуць 
пад ве дзе ны 1 ліс та па да 2016 го да. Пе ра мож цаў 
ча ка юць дып ло мы, па мят ныя па да рун кі.

Той, хто яшчэ не па спеў азна ё міц ца з Па-
ла жэн нем аб кон кур се, мо жа ўба чыць яго на 
сай тах ча со пі са «Род нае сло ва» і Вы да вец ка га 
до ма «Звяз да». Так са ма яно дру ка ва ла ся ў 2-м 
ну ма ры «Род на га сло ва» за 2016 год. На сай це 
yasynvach.by зме шча ны пры клад ны ўзор кон-
курс най ра бо ты.

Га лоў ны рэ дак тар пры ем на ўра жа на тым, 
што ўжо ця пер, на пер шым эта пе пра вя дзен ня 
кон кур су, свае на пра цоў кі да сла лі прад стаў ні-

кі ўсіх рэ гі ё наў Бе ла ру сі, а гэ та свед чыць пра 
вя лі кую ці ка васць да тэ мы. Пра па на ва ны на-
дзвы чай ад мет ныя ра бо ты. «Вуч ні да сле ду юць 
ра ён, го рад, не ка то рыя пра вя лі вы ву чэн не гіс-
то рыі сва ёй мяс цо вас ці на ма тэ ры я ле ра ён най 
га зе ты, — ад зна чае Зоя Пад ліп ская. — Ін шыя 
да сы ла юць ле ген ды род на га краю, якія за пі са-
лі ад мяс цо вых жы ха роў пад час пра вя дзен ня 
экс пе ды цый. Мно гіх удзель ні каў за ці ка віў кі ру-
нак «Мае ге ра іч ныя прод кі», дзе да след чы кі з 
го на рам рас каз ва юць пра сва іх пра дзе даў — 
удзель ні каў Вя лі кай Ай чын най вай ны». Асноў-
ныя кры ні цы да сле да ван ня — гэ та рас по ве ды 
бліз кіх, за пі сы, зроб ле ныя ў роз ны час род ны-
мі, ся мей ныя фо та здым кі, ба я выя ўзна га ро ды, 
да дат ко выя ма тэ ры я лы па гіс то рыі Вя лі кай 
Ай чын най вай ны, ін тэр нэт-рэ сур сы, ар хіў ныя 
ма тэ ры я лы і ін шае.

Зоя Іва наў на пры га да ла ад ну з ра бот, дзе 
рас каз ва ец ца, як дзя ку ю чы по шу ка ва-да след чай 
пра цы, што пра во дзіц ца ў шко ле, і за ці каў ле нас ці 
на шчад каў, уда ло ся вы свет ліць важ ны факт ся-
мей най бія гра фіі. Пра дзед ад на го з удзель ні каў 
кон кур су, Ці ма фей Ані сі ма віч Вол каў, які пад час 
Вя лі кай Ай чын най вай ны слу жыў у 525-м штур-
ма вым авія пал ку і, як лі чы ла ся ра ней, пра паў 
без вес так у 1944 го дзе, на са мрэч па ха ва ны ў 
Сла ва кіі. Уда ло ся на ват ад шу каць яго ма гі лу. 
Та кія ад крыц ці не мо гуць не ўсцеш ваць. «На-
пе ра дзе ле та, у вуч няў з'я віц ца больш ча су для 
ад па чын ку, а так са ма для да пра цоў кі ўлас ных 
да сле да ван няў і твор чых ра бот, — ад зна чае га-
лоў ны рэ дак тар. — Асноў ная коль касць ра бот, 
ду ма ец ца, прый дзе да нас у кан цы жніў ня. Не ка-
то рыя на стаў ні кі і вуч ні не мо гуць да ча кац ца, каб 
хут чэй на дыш ло ле та і мож на бы ло вы пра віц ца 
ў экс пе ды цыю, ад шу каць пад час ванд ро вак па-
трэб ныя і ці ка выя звест кі».

Вар та ад зна чыць, што сё лет няя тэ ма кон-
кур су абра на невы пад ко ва. Яшчэ з 2010 го да 
рэ дак цыя «Род на га сло ва» рэа лі зуе пра ект па 
вы дан ні кніг «Я — сын Ваш» пра ста ра жыт ныя 
ро ды — се рыю «Ле та піс бе ла рус кай шлях ты» 
вя до ма га пісь мен ні ка і да след чы ка Ана то ля 
Стат ке ві ча-Ча ба га на ва. Ужо вы да дзе ны кні гі 
пра два ран скія ро ды Стат ке ві чаў, Сац ке ві чаў-
Стат ке ві чаў, Ка ра фа-Кор бу таў, Не кра шэ ві чаў, 

Та ту раў, Кер на жыц кіх, Сеў ру каў, Маст ві ло ві чаў, 
Сыць ко, Ар ці шэў скіх, Жда но ві чаў-Гу ры но ві чаў, 
За бэ лаў і ін шых. Пер ша па чат ко ва мно гія ма тэ-
ры я лы з гэ тых кніг прай шлі апра ба цыю на ста-
рон ках ча со пі са «Род нае сло ва» пад руб ры кай 
«Вяр тан не да вы то каў» у раз дзе ле «На цы я наль-
ная і су свет ная куль ту ра». Кні гі бы лі рас паў сю-
джа ны ў біб лі я тэ кі роз ных кра ін све ту. За гэ ту 
се рыю аў тар быў уз на га ро джа ны спе цы яль най 
прэ мі яй Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь дзея-
чам куль ту ры і мас тац тва 2012 го да.

«На шы чы та чы і аў та ры ўжо не каль кі га доў 
скі ра ва ны на пра вя дзен не ўлас на га да сле да-
ван ня свай го ро ду, — га во рыць Зоя Пад ліп-
ская. — Та му тыя, з кім мы най больш шчыль на 
пра цу ем, вель мі ўзра да ва лі ся, што іх по шу кам 
мож на даць вы хад на вя лі кую аў ды то рыю». Зоя 
Іва наў на пры га да ла вель мі бліз кія яе ду шы сло-
вы на род на га паэ та Ні ла Гі ле ві ча з ра ма на ў 
вер шах «Род ныя дзе ці»:

Мы — трой чы дзе ці ў веч ным кру зе:
Мы — дзе ці род нае сям'і
І — дзе ці Ма ці-Бе ла ру сі
І — дзе ці Ма тух ны-Зям лі.
Трай ны ён, круг, ды не дзя лі мы:
Бо сён ня — як ні па гля дзім —
А лёс Дзя цей, і лёс Ра дзі мы,
І лёс Пла не ты — лёс адзін.
«Гэ ты ра ман на пі са ны ў 1985 го дзе, прай шло 

ўжо тры дзе ся ці год дзі, а твор ак ту аль ны і сён ня 
і та кім за ста нец ца яшчэ сот ні га доў, бо ён пра 
веч ныя каш тоў нас ці на зям лі, — лі чыць Зоя 
Пад ліп ская. — Вель мі важ на, каб кож ны з нас 
ра зу меў, што са мае га лоў нае ў жыц ці — гэ та 
ўлас ная сям'я, свой род. Каб па важ лі ва ста віў-
ся да сва іх баць коў, дзя ду ляў і ба буль, ша на ваў 
па мяць пра сва іх прод каў, лю біў тую мяс ці ну, 
дзе на ра дзіў ся, зра біў пер шыя кро кі. І ра зам з 
тым так са ма ўсве дам ляў ся бе час цін кай род най 
кра і ны і ўво гу ле на шай пла не ты».

— Кон кур сам «Па мяць ро ду: мі ну лае ва чы ма 
су час ні каў» мы імк нём ся вы хоў ваць ча ла веч-
насць, гра ма дзян скую ад каз насць, на цы я наль-
ную са ма свя до масць і, на ту раль на, па вы ша ем 
ці ка васць да гіс то рыі і су час нас ці Ай чы ны, вяр-
та ем юныя сэр цы да іх ка ра нёў і вы то каў, — ад-
зна чае га лоў ны рэ дак тар. — Бо, га во ра чы сло-
ва мі Ні ла Сы мо на ві ча з той жа паэ мы, «так не 
мож на, род звя дзец ца, ка лі ма гіл не ша на ваць». 
Нам вель мі важ на, каб і пас ля пра вя дзен ня кон-
кур су на ву чэн цы не па кі да лі ці ка віц ца гіс то ры яй 
улас най сям'і, імк ну лі ся больш да ве дац ца пра 
род ных лю дзей, ве да лі і кла па ці лі ся пра мес цы 
апош ня га спа чы ну сва іх прод каў, га на ры лі ся іх 
ге ра іч ным мі ну лым. На тхня ю чы на шых ма ла дых 
лю дзей вы ву чаць свой род, зна хо дзіць і сіс тэ ма-
ты за ваць звест кі пра ро дзі чаў, мы ба чым, як яны 
па чы на юць больш ра зу мець, ад куль па хо дзяць, 
а праз гэ та — ша на ваць мі ну лае, кла па ціц ца пра 
су час нае і дбаць пра бу ду чы ню.

На га да ем, што свае на ву ко ва-да след чыя і 
твор чыя ра бо ты з па зна кай «На кон курс» вы 
мо жа це да сы лаць на ад рас рэ дак цыі ча со пі са 
«Род нае сло ва»: пр-т Пе ра мож цаў, 47, к.1, пад'-
езд 2, 220035, г. Мінск.

Ні на ШЧАР БА ЧЭ ВІЧ. nina@zviazda.by
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Да лу чай це ся!Да лу чай це ся!  ��

З ГО НА РАМ РАС КА ЗАЦЬ АБ ПРОД КАХ
мож на ў но вым пра ек це Вы да вец ка га до ма «Звяз да» і ча со пі са «Род нае сло ва»

ФИЛИАЛ «ЦЕНТР «БЕЛТЕХИНВЕНТАРИЗАЦИЯ» ИЗВЕЩАЕТ: 07 июня 2016 г. в 11.00  состоятся ОТКРЫТЫЕ аукционные торги по продаже имущества, 
на которое обращено взыскание в счет  неисполненного налогового обязательства, в составе Лота № 1 (предмет торгов):

- Капитальное строение с инв. номером 713/С-10453 (здание арочника), общ. пл. – 801,4 кв. м, расположенное по адресу:  Могилевская область, Кличевский р-н, 
Потокский с/с, аг. Дмитриевка-2

Организатор торгов
Филиал «Центр «Белтехинвентаризация», УНП 102353509 (220034, г. Минск, ул. Чапаева, д. 4, к. 222, 

р/с 3012105618108 в Региональной Дирекции № 700 ОАО «БПС-Сбербанк» г. Минска, МФО 153001369)
Место проведения торгов 

и подачи документов
ул. Чонгарская, д. 54, г. Бобруйск, в здании Бобруйского управления филиала

Начальная цена продажи 
и размер задатка

51 700 000 рублей, размер задатка – 10%, что составляет – 5 170 000 рублей

Номер расчетного счета 
для перечисления задатка 

Получатель платежа – Филиал «Центр «Белтехинвентаризация», 
УНП 102353509, р/с 3012105618108 в Региональной Дирекции № 700 ОАО «БПС-Сбербанк» г. Минска, код 153001369

Информация 
о земельном участке

Объект торгов расположен на земельном участке с кадастровым номером 723083201701000215, площадь участка – 1,5825 га по 
адресу: Могилевская область, Кличевский р-н, Потокский с/с, аг. Дмитриевка-2. Имущественные права на земельный участок – 
право постоянного пользования ООО «Завод дорожных и туковых смесей». Земельный участок для обслуживания предмета торгов 
будет выделен после приобретения объекта с торгов согласно законодательству Республики Беларусь 

Характеристика текущего 
состояния предмета торгов

Здание арочника – одноэтажное, кирпичное, фундамент – бетон., кровля – метал., полы – бетон., инженерные коммуникации 
отсутствуют 

Условия продажи Без условий
Срок и условия оплаты за 

приобретенное с торгов имущество 
В течение 80 календарных дней с момента подписания протокола о результатах 

аукционных торгов на счет Организатора торгов разовым платежом либо траншами
Срок подачи документов, осмотра предмета торгов и внесения задатка по 03 июня 2016 г. включительно до 16.00

Победитель (Претендент на покупку) возмещает затраты на организацию и проведение торгов не позднее 3 рабочих дней со дня проведения торгов в соответствии с 
соглашением о правах и обязанностях сторон и на основании счета-фактуры, выдаваемой Организатором торгов, в размере 15% от начальной цены продажи

Получить дополнительную информацию о продаже имущества можно по адресу: г. Бобруйск, ул. Чонгарская, 54 
или связавшись с нами по телефонам: 8 (0225) 72 01 32, 72 13 93, 8 (044) 710-50-85 в рабочие дни с 8.30 до 17.30. 

Бобруйское управление филиала «Центр «Белтехинвентаризация» оказывает услуги по:
• оценке имущества (недвижимость, транспорт, оборудование) • организации и проведению аукционных торгов • инвентаризации и оценке зеленых насаждений

И З В Е Щ Е Н И Е 
О  П Р О В Е Д Е Н И И  П О В Т О Р Н О Г О  А У К Ц И О Н А

Могилевское областное управление 
Филиал «Центр «Белтехинвентаризация» 
19.05.2016 г. в 12.00 проводит повторный открытый аукцион 

без условий по продаже имущества, принадлежащего 
ОАО «Агросервис» (УНП 700010487)
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Капитальное строение с инв. № 700/С-80719 – Профилакторий 
для ремонта автомобилей; расположенное по адресу: г. Могилев, 
ш. Славгородское, 44а/1: общ. пл. 1038,2 кв.м, фундамент здания – 
ж/бетонные блоки, стены – кирпичные, перекрытия – ж/б, кровля – 
совмещенная рулонная. Сведения о земельном участке: земельный 
участок с кадастровым номером 740100000007004991, площадью 
0,4222 га.
Капитальное строение с инв. № 700/С-80721 – Профилакторий 
для ремонта автомобилей, расположенное по адресу: г. Могилев, 
ш. Славгородское, 44а/2: общ. пл. 377,8 кв.м, фундамент здания – 
ж/бетонные блоки, стены – кирпичные, перекрытия – ж/б, деревянные, 
кровля – совмещенная рулонная. Сведения о земельном участке: 
земельный участок с кадастровым номером 740100000007005007, 
площадью 0,0428 га.
Промышленная площадка для стоянки автомобилей (мощение 
асфальтобетонное площадью 998 кв.м) (инв. № 279/1)
Ограждение кирпичное, площадью 319 м.кв. (инв. № 527/2)

Начальная цена 
продажи 

с учетом НДС, руб.
1 805 942 400

Сумма задатка 
и расчетный счет 
для его внесения

180  594 200 рублей, получатель платежа – 
Филиал «Центр «Белтехинвентаризация»,

р/с 3012105618108 в Региональной дирекции №700 
ОАО «БПС-Сбербанк» г. Минск, код 369, 

УНП 102353509

Дата, время 
и место 

проведения 
аукциона

19 мая 2016 года, 12.00, г. Могилев, ул. Лазаренко, 29 
(офис МОУ Филиал «Центр «Белтехинвентаризация»). 

Регистрация заявлений на участие 
в аукционе осуществляется 

по 18 мая 2016 года до 15.00 включительно

Извещения о предыдущих аукционах были размещены в газете «Звязда» 
в номерах от 28.11.2015 г., от 06.01.2016 г.

Дополнительную информацию можно получить
 у организатора аукциона: (8-0291) 400-394 vel.; (8-029) 624-26-25 

Для участия в торгах в адрес Организатора торгов необходимо предоставить: 
заявление на участие в торгах; документ с отметкой банка, подтверждающий о 
внесении суммы задатка на текущий (расчетный) счет; паспорт или иной документ, 
удостоверяющий личность; 
резидентам Республики Беларусь: индивидуальным предпринимателям – сви-
детельство о государственной регистрации; юридическим лицам – доверенность, 
выданную представителю юридического лица (кроме случаев, когда юридическое 
лицо представляет его руководитель), копии учредительных документов и свидетель-
ства о государственной регистрации (копию документа о создании организации, если 
она не подлежит государственной регистрации); представителю физического лица 
и индивидуального предпринимателя – нотариально заверенную доверенность;
Нерезидентам Республики Беларусь: иностранным юридическим лицам, иными 
организациям – легализованные в установленном порядке копии учредительных 
документов и выписку из торгового реестра страны происхождения (выписка должна 
быть произведена не ранее шести месяцев до подачи заявления на участие в торгах) 
либо иное эквивалентное доказательство статуса юридического лица в соответствии 
с законодательством страны происхождения, документ о финансовой состоятельно-
сти, выданный обслуживающим банком или иной кредитно-финансовой организаци-
ей, с нотариально удостоверенными переводами на русский или белорусский язык; 
индивидуальным предпринимателям – легализованный в установленном порядке 

документ, подтверждающий статус, с нотариально удостоверенными переводами 
на русский или белорусский язык; представителю иностранного физического лица, 
индивидуального предпринимателя, юридического лица, иностранной организации 
– легализованную в установленном порядке доверенность с нотариально удостове-
ренными переводами на русский или белорусский язык.
Порядок проведения торгов: Шаг аукциона определяется в размере от 5 до 15 про-
центов от начальной цены предмета торгов. Победителем торгов признается участ-
ник, предложивший наиболее высокую цену. По завершении торгов составляется 
протокол об итогах проведения торгов, который подписывается победителем и 
членами аукционной комиссии. В случае, если заявка на участие в торгах подана 
только одним участником, предмет торгов продается этому участнику при его 
согласии по начальной цене, увеличенной на 5 процентов. Задаток, внесенный По-
бедителем торгов (Претендентом на покупку) будет зачтен в счет окончательной 
стоимости приобретенного имущества, остальным участникам будет возмещен в 
течение 5 рабочих дней со дня проведения торгов. В случае, если заявка на участие 
в торгах подана только одним участником, предмет торгов продается этому 
участнику при его согласии по начальной цене, увеличенной на 5 процентов. 
Организатор торгов (по письменному указанию соответствующей комиссии по 
работе с имуществом, обращенным в доход государства) вправе снять предмет 
торгов с торгов в любое время до объявления его проданным

Жы выя тра ды цыіЖы выя тра ды цыі  ��

КА ЛІ ЛАС КА, 
ПА ВІН ШУЙ ЦЕ 
ВЕ ТЭ РА НАЎ!
Рэс пуб лі кан скае ўні тар нае прад-
пры ем ства «Бел пош та» сё ле та, як 
і ў мі ну лыя га ды, ла дзіць шэ раг свя-
точ ных ме ра пры ем стваў да Дня Пе-
ра мо гі, на гад вае сва ім клі ен там аб 
тым, што трэ ба па він ша ваць ве тэ-
ра наў, і на ват пра па нуе зра біць гэ та 
бяс плат на.

У пры ват нас ці, у пэў ных ад дзя лен нях 
паш то вай су вя зі (АПС) 5 мая ўсе ах вот ныя 
маг лі пад пі саць паш то выя карт кі ўдзель-
ні кам Вя лі кай Ай чын най: па він ша ваць са 
свя там, па дзя ка ваць за Пе ра мо гу... Ад мыс-
ло вы ганд лё вы пункт са свя точ най пра дук-
цы яй, фо та зо най для клі ен таў і маг чы мас-
цю для іх жа бяс плат на ад пра віць вест кі 
ве тэ ра нам 6 мая пра ца ваў на тэ ры то рыі 
ме ма ры яль на га комп лек су «Кур ган сла-
вы», 9 мая бу дзе аб слу гоў ваць клі ен таў 
у ле ген дар най Брэсц кай крэ пас ці-ге роі і 
ста ліч ным Ло шыц кім пар ку. У гэ ты ж дзень 
у слын ных Уша чах ад бу дзец ца спе цы яль-
нае га шэн не паш то вых кар так, пры све ча-
нае ад крыц цю ме ма ры яль на га комп лек су 
«Пра рыў».

Апроч та го, з 1 да 9 мая пры ві таль ныя 
вест кі ве тэ ра нам Го мель скай воб лас ці (і на-
ват у кан вер це 1 кла са) мож на бяс плат на 
ад пра віць з ад дзя лен няў паш то вай су вя-
зі Го ме ля і цэнт раль ных АПС рай цэнт раў 
Го мель шчы ны; 8 і 9 мая — з АПС-25 і 27 
Грод на...

Ка ра цей, «Бел пош та», як заўж ды, пра-
па нуе, на гад вае і за пра шае. Грэх не ска-
рыс тац ца!
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